

“清华眼宝”几经查封竟在常州开卖



■市民投诉

昨天,读者刘小姐反映几年前就在浙江海南等省通报为虚假产品的“清华眼宝”在常州经过“改头换面”后开卖,这种改名为“新e代眼宝”的清华眼宝,仍在打着药品的旗号大肆销售。

《生活常州》调查

专卖店里的墙上挂着十来面锦旗

昨天下午,在劳动西路249号清华眼宝专卖店《生活常州》发现,店门口贴着“清华眼宝”四个大字和针对牛年的一些促销活动。进门后三个推销员非常热心地招呼每一位走进店内的顾客填写姓名、住址和电话,然后帮助顾客免费试贴清华眼宝眼贴。

《生活常州》在该专卖店看见,店墙上挂着十来面感谢锦旗,上面都写着一些感谢“清华眼宝”之类的话,而且每面锦旗上的赠旗者都有有名有姓有地址,而店里与眼睛有关的药就是“新e代眼宝明

目贴”和配套的明目茶,这两类药品上标明该药由北京德惠生公司研发,郑州生产。并有一些拆开的试用装,牌子却是“真好(very good)”。清华眼宝的盒子上写着该药是由清华大学和北京德惠生公司联合研发的新型治疗眼疾的高科技药物,能治疗白内障、老花眼、眼底病、黄斑变性、玻璃体混浊、近视、弱视、散光、远视等各种疾病,同时药茶还有降血压等功效。

工作人员

“清华眼宝”能治病

专卖店内工作人员声称该产品能治病,但《生活常州》看到该产品批准文号是“健”字号,根本不是药品。

根据国家有关规定,“健”字号只有保健的功能,没有治病功能。

一位正在店内试用“新e代眼宝”的老大妈感觉效果不是很好,老说眼睛有些肿胀。面对老大妈的说法,推销员赶紧解释:这是由于使用了冰片,把眼睛的毛细血管打开了,所以暂时会有些不适。不一会,这位老大妈就掏出1700多元买了眼宝,据说还是促销价比平时便宜了1800多元。

医生

长时使用清华眼宝会延误病情

据常州第一人民医院眼科医生说,这种保健品里面

很可能含有冰片,贴在眼睛上,患者会感觉凉凉的,眼睛也很放松,因此会产生短时治疗的幻觉。时间长了不贴,患者就会感觉眼睛不舒服。但这种冰片对眼病的疗效有限,常年贴这种保健品,会遮盖患者的病情,延误治疗。

随后,《生活常州》在互联网上查到,“清华眼宝”及“新e代眼宝”已经在一些城市被查封过好多次,在互联网上输入该批准文号,发现对应的产品名为“贞宝牌眼宝明目贴”,根本不是“新e代眼宝明目贴”。而且该批准文号的“眼贴”在全国各地曾因虚假宣传被多次查处。

周青文/摄

【社会长镜头】

这个丈夫真荒唐 疑妻有外遇 放火烧她衣

一青年男子,发觉妻子时常晚上外出到网吧上网,于是便怀疑其有了外遇。在双方发生争吵后,妻子再次外出上网。该男子拨打了妻子的电话,但妻子并没有回家,一怒之下男子用打火机点燃妻子的衣物,结果引发一场大火。

黄某现年24岁,同妻子李某都来自安徽,暂住永红街道白荡村委邓家村。由于黄某平时嗜酒,且酒后常常借酒发疯,这让李某很反感。寂寞的李某慢慢喜欢上了网络。自去年年底以来,黄某发觉李某时常晚上外出上网,感觉对自己的感情也不如从前了,于是便认定李某有了外遇。

2月15日晚上,夫妻俩又因琐事争吵起来,李某一气之下又到附近的网吧去了。黄某便在家喝起了闷酒。到了16日

凌晨仍不见李某回来,便打电话给李某。一听黄某又喝多了,李某便说她等一会儿再回来。黄某听后有些火,骂了李某几句,李某便把电话挂了。

喝得醉醺醺的李某想到妻子有了外遇,很是窝火,一怒之下把李某所有的衣服扔在房间地上,掏出打火机把衣服点燃后,又倒上汽油。“噗”的一下,火苗一下子蹿了起来。黄某一看,顿时酒都被吓“醒”了,立即逃出家门。

3时15分许,有人发现了火灾,赶快打电话报了警。民警经现场勘查、走访调查,发现该起火灾系人为纵火,遂即展开侦查工作。后迫于压力,黄某很快便到永红派出所投案自首。据初步估计,此次火灾烧毁财物价值近10万元。

春晓 葛小林

这个爷爷真迷信 电脑测名后要给孙子改

溧阳上兴镇的一个小孩名字被电脑测试为“短命鬼”,起名字的爷爷遭家人指责,刚报户口的小孩就要申请更名。

昨天,一老汉匆匆忙忙跑到上兴派出所,手里拿着户口本,要求派出所为其双胞胎孙子改名字,并要求当天就改。老汉口口声声说是自己的错,不该给小孙子起错了名字。接待老汉的户籍民警一看,这不就是前几天刚为其双胞胎孙子才来报的户口老汉么!怎么又要更改名字?老汉向民警解释说,他的双胞胎孙子一个叫“志逊”,另一个叫“志同”,老汉自以为名字起得很不错,便到派出所报了户口。没多久,他在闲聊中听说溧水县城里有位童老先生很神奇,

远近大小城市或者农村的人生的小孩都会让他起名,并且还可以用电脑打分。老汉听后直接租车去溧水县城找到了该神奇老人。

老汉说明来意后,童老先生立刻把老汉的两个小孙子的姓名往电脑里一输,随后尖叫了起来,“这名字是‘短命鬼’”,老汉吓得脸色都变了,连忙要求童老先生给改名字。老汉按童老先生的吩咐,支付了176元的起名费后给两个小孙子换了个电脑打分为“99分”的名字。于是老汉又急着到派出所给孙子申请改名。

据警方介绍,其实这些所谓的“电脑测名”不过是套普通软件,大多是供电脑玩家茶余饭后拿出来消遣的,市民不必在意。

饶金刚 葛小林

这个女子真痛苦 情人冒牌“高工” 骗财又骗色

他初中文化,却打上了“高级工程师、变电所所长”的幌子。在谎言下,他女友以及女友的家人和亲戚不仅蒙受了巨大的经济损失,而且也经历了一次情感重创。

两年前,张娟结束了一段酸痛的婚姻后,于去年5月,用积蓄买了一辆轿车,开始做起了黑车生意。后来有个“工程师”常客林明强,经常坐到张娟的某电力集团。每次坐车,林明强都有意无意地跟她搭话,渐渐两人成了朋友。

闲谈中,张娟了解到林明强是那个电力集团的高级工程师,有着丰厚的薪水。更让张娟怦然心动的是,林明强多次向她示意已离异多年,想重新找个伴的意愿。在“林工程师”多次邀请她参观了电力集团的环境后,深信不疑的张娟终于接纳了林明强,两人开始了同居生活。

不久,林明强向张娟提出重新购买一辆别克轿车。林明强称他的钱都投资在姑姑开的网吧上了,需要张娟自己拿钱出来。为了满足心上的要求,张娟把自己的车和房产做抵押,还拿出了积蓄以及向众亲友借钱后终于凑齐了车钱15万元。

几天后,林明强开新车回了老家一趟,之后车子就没了踪影。林明强回来称他无证驾驶,被当事人抓住了把柄,车

子扣在了对方的手里。12月初,林明强向张娟提出要开网吧,并把一张写着“张娟”名字的网吧营业执照交给了张娟。喜事似乎接踵而至,到了12月底,林明强称他当上了变电所的所长,并称已花90多万购买了开网吧的房产,同时让张娟再凑钱购买电脑。为此,张娟不仅变卖了三件金首饰,而且还让她的弟弟出面,通过高利贷借了一万。

2月1日,已借款一个多月的林明强似乎仍没有还钱。放款人拉上张娟的弟弟来到了林明强开设的网吧,然而,一个事实让他们从心一直凉到脚。这家网吧根本不是林某所开,林明强的女儿只是网吧内一个普通的打工者,她表示,父母已分居8年,林明强把她带到武进打工不久就因盗窃关了6个月,父亲在她的印象中只有三个:找女人、赌钱、骗人。

2月7日,林明强涉嫌诈骗被武进警方刑事拘留。此时,他身上全部伪装被抓了下来,他哪里是“林工程师”“林所长”?仅仅是在该电力集团当过一段时间的保安。“林工程师”“林所长”的头衔再也掩饰不了只有初中文化的口实。

(文中涉及人均化名)
(余文 葛小林)

几辆渣土车 弄脏百米路

2月18日上午,常州市公路管理站路政巡查人员巡查至新机场公路,发现公路左侧有施工单位在运输土方,由于连日阴雨,运输土方的几辆车进出时把大量泥土带上了公路,虽有施工人员进行清扫,但是由于清扫速度跟不上,还是造成100多米路面污染严重。巡查人员立即要求现场负责人先停止运土,加派人手清扫路面,经过半个多小时的清扫,路面的泥土基本清扫干净。

谢怡媛 葛小林 文/摄



看感冒挤大医院 社区门诊闲得慌

社区医院本应成为百姓看病的好去处,但是很多人还是认为大医院保险,这使社区医院处境尴尬。不能回避的是,社区医院也存在着接诊能力、医疗器械、管理无序、就医自付比例等方面的限制。这些问题,也得到了人大代表们的重视,针对这些话题,代表们纷纷开起了“药方”。

市民

即使小病也要去大医院排队

“虽然是感冒、发烧等小毛病,我还是习惯去大医院看病。”昨日上午,钟楼区天皇堂小区居民张云根说。张大爷家住市中心,离家8分钟路程远就有钟楼口腔医院。尽管这几天气温下降,老天还时不时下雨,但前两天有点发烧的张大爷还是坐公交车去第一人民医院看了病。

据了解,第一人民医院作为常州最好的三甲医院之一,每天的门诊挂号量都很大,仅仅挂号,往往需要排上个10分钟。而普通门诊一般也要等个10来分钟,更谈不上专家门诊了。很多市民排几十分钟的队,就是看发烧、感冒之类的小病。因此,一些医生表示:“像张大爷这样的情况,我们建议直接到社区卫生中心就诊。这样不仅治疗快速,而且费用也相对便宜。”

在大医院输液以后,张大爷返回家中,医生建议他在社

区卫生服务中心继续输液治疗。其实,社区卫生服务中心的医生护士们相对比较“闲”,每次张大爷去挂水,都向医生好好问问病情,就如电视里那种“私人医生”的待遇。再如换个水,护士们都是主动上前服务。“不像大医院的医生,三句话问诊,就挥笔给开药方了”,张大爷说,不过,如果他以后感觉不舒服了,“还是先去大医院看,再到社区卫生院”。

在人们的传统观念中,有病就要去大医院。其实,社区卫生服务中心可以治疗很多病症。市民们在观念方面存在误区,对社区卫生中心缺乏了解与信赖,让社区医疗机构负责人倍感无奈。

人大代表

社区医院存在无序管理问题

在人们的传统观念中,有病就要去大医院,这使社区医院处境尴尬。不过,社区医院的一些无序管理,也让一些市民在选择间会考虑更多。常州新北区市民陈先生就给《生活常州》打来电话反映到,他在小区附近挂了一个大牌子上写着这附近有一家“文化宫社区医院”,但那区域距离常州市中心的文化宫,可谓“十万八千里”。陈先生很疑惑,卫生局确实有这样一家社区卫生院吗?

人大代表徐定南介绍说,

目前社区卫生服务医疗机构存在几种形式,有二三级医院延伸举办的,也有医院委托私人经营或挂靠医院办的,有医学会、红十字会举办委托经营的,乡镇医院转换的,还有私人投资的等八种形式,这在一定程度上造成了社区医院的无序管理,有的实质上等于盈利性的医疗机构,这非常不利于政府进行有效投入和财政补助的有效使用,也不利于社区卫生服务功能的发挥。因此建议政府相关部门要完善社区卫生服务机构的管理体系,归口管理,与医院、医学会、红十字会脱钩,纳入区政府管辖,具体职能由区卫生局负责。

其次要清理全市的医疗门诊部,严格社区卫生服务的准入制度,私人办的纳入个私诊所或民营医疗机构,非私人诊所和门诊部,符合卫生区域规划的转入社区卫生服务机构,不符合卫生区域规划的医疗门诊部,关、停、并转。

徐定南代表还认为,社区卫生服务中心或站是社区居民自己的保健康复医疗机构,生命所托,健康所系,也应接受社区居民的监督,考核不合格的应予整顿、停业甚至取消资格,使常州的社区卫生服务有序、健康持续发展。

措施

推行社区首诊制度

《生活常州》了解到,常

葛小林